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Weekendtarief elektriciteit – Impact

Vanaf januari 2000 moest ieder gezin een financi-
eel voordeel kunnen genieten door het een gratis 
pakket van 100 kWh stroom aan te bieden. Vanaf 
januari 2002 werd deze maatregel uitgebreid naar 
gratis 100 kWh per gezinslid. Op die manier zou 
een gemiddeld gezin met twee kinderen jaarlijks 
gratis 500 kWh (= 100 kWh + 4*100kWh) elektri-
citeit of een financieel voordeel van 74,37 euro krij-
gen. Zoals men moest vaststellen zorgde de "gratis 
stroom"-maatregel voor eens stijging van de totaal-
factuur voor de eindafnemer.

Onlangs plande de Vlaamse overheid om het 
nachttarief  naar het weekend uit te breiden. Om 
te vermijden dat we in het scenario belanden zoals 
bij de gratis stroom voor elk Vlaams gezin, had ik 
van de minister graag een gedetailleerd antwoord 
gekregen op volgende vragen (dit in aanvulling van 
een meer algemene vraag om uitleg terzake).

1. Kan de minister exacte gegevens meedelen over 
de impact van deze maatregel in Vlaanderen?

a) Hoeveel consumenten beschikken over een 
dag- en nachtteller en kunnen dus de maat-
regel genieten?

b) Hoe zit het met de sociale effecten, is de ver-
spreiding van de dag- en nachtmeters gelijk-
lopend over alle inkomenscategorieën, met 
andere woorden, kan iedereen op gelijke 
basis een voordeel genieten?

c) Wat zal de nieuwe, te verwachten verdeling 
van het stroomverbruik weekdagen versus 
weekenddagen zijn?

d) Wat zal de kostprijs zijn van de aanpassing-
werken nodig voor het coderingssignaal van 
de distributienetbeheerders voor de omscha-
keling van dag- en nachttarief?

Op wie zullen deze kostenverhogingen voor de 
leveranciers en de distributienetbeheerders 
verhaald worden?

Is hiervan een kostenraming betrokken in de 
voorbereiding?

e) Bestaat er een algemeen risico dat distribu-
tienettarieven verhoogd zullen worden?

2. Wat zal het jaarlijks prijsvoordeel voor de con-
sument zijn en zal dit ertoe leiden dat meer 1b

Uit diezelfde studie kan eveneens de spreiding van de enkelvoudig (ET) en tweevoudig 
(TUT) uurtarieftellers over de verschillende inkomenscategorieën bekomen worden. 
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1b
Uit diezelfde studie kan eveneens de spreiding van de enkelvoudig (ET) en tweevoudig 
(TUT) uurtarieftellers over de verschillende inkomenscategorieën bekomen worden. 
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Bij vergelijking van de twee verdelingen blijkt dat 
tweevoudig uurtarieftellers relatief  meer opgesteld 
staan bij gezinnen met een hoger inkomenBij vergelijking van de twee verdelingen blijkt dat tweevoudig uurtarieftellers relatief meer 
opgesteld staan bij gezinnen met een hoger inkomen. 

Spreiding ET en TUT over de inkomenscategrieën
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De volgende vragen worden uitdrukkelijk en duidelijk beantwoord in het advies van de 
VREG, raadpleeg- en aflaadbaar op www.vreg.be, onder ADV-2004-1. 

1 c tot en met 2

De volgende vragen worden uitdrukkelijk en dui-
delijk beantwoord in het advies van de VREG, 
raadpleeg- en aflaadbaar op www.vreg.be, onder 
ADV-2004-1.



consumenten zullen overstappen van een een-
voudige naar een dubbele teller?

Antwoord

Op 28 mei 2004 heeft de Vlaamse Regering haar 
principiële goedkeuring gegeven aan het ontwerp 
van besluit tot vaststelling van de openbaredienst-
verplichting, opgelegd aan de distributienetbeheer-
ders met betrekking tot het ter beschikking stellen 
van de mogelijkheid voor eindafnemers op laag-
spanning om te kunnen genieten van een elektri-
citeitstarief  op basis van een dag- en nachtmeter 
(hierna "het Ontwerpbesluit"). Per brief  heeft het 
kabinet van de Vlaamse minister, bevoegd voor het 
Energiebeleid, op 10 juni 2004 aan de VREG ver-
zocht om binnen een termijn van een maand haar 
advies te verlenen over het Ontwerpbesluit. De 
VREG heeft op 6 juli 2004 haar advies gegeven, en 
heeft dit reeds op 4 november 2004 op haar web-
site gepubliceerd, met een zeer uitgebreide analyse 
van de technische, economische en sociale gevol-
gen van de invoering van het nachttarief  tijdens de 
weekends.

1a

Een studie van INRA bij ongeveer 2000 gezinnen 
in Vlaanderen, in opdracht van en gerapporteerd 
door de VREG (RAPP-2004-4 op www.vreq.be), 
over het switchgedrag van huishoudelijke elektri-
citeitsklanten in Vlaanderen, naar aanleiding van 
de vrijmaking op 1 juli 2003 wijst uit dat ongeveer 
33% van de gezinnen in Vlaanderen beschikt over 
een tweevoudig uurtariefteller (65% over een enkel-
voudig en 2% over een drievoudig).

1b

Uit diezelfde studie kan eveneens de spreiding van 
de enkelvoudig (ET) en tweevoudig (TUT uurta-
rieftellers over de verschillende inkomenscatego-
rieën bekomen worden. 


